

哈马斯领导人哈尼亚在伊朗遇刺身亡

哈马斯称暗杀事件系以色列所为

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7月31日证实,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天凌晨在伊朗首都德黑兰遇刺身亡。

哈马斯在一份声明中说,哈尼亚在德黑兰参加伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式后,在住所遭空袭身亡。哈马斯称这起暗杀事件系以色列所为。

哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里说,哈尼亚遇刺是“严重升级”,意在摧毁哈马斯和巴勒斯坦人民的意志,但不会达到目的。哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克说,这一“怯懦行为”将会受到惩罚。伊朗伊斯兰革命卫队经由旗下媒体赛帕新闻网发布声明,说哈尼亚在德黑兰的住所遇袭,哈尼亚和他的一名保镖死亡。伊朗方面正在调查这一事件,将迅速公布调查结果。

哈马斯是伊朗在中东地区的盟友,“抵抗之弧”成员。哈尼亚7月30日抵达德黑兰,会晤佩泽希齐扬和伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊。

哈尼亚曾经在哈马斯2006年赢得巴勒斯坦立法委员会选举后出任总理。他曾担任哈马斯在加沙地带的领导人,2017年5月当选哈马斯政治局领导人,接替哈立德·迈沙阿勒。据美联社报道,哈尼亚2019年离开加沙,在卡塔尔首都多哈活动。

按照路透社的说法,哈尼亚在哈马斯领导层中属于温和派,比较务实。他近期参与加沙地带停火的谈判。

哈尼亚遇刺消息传出后,伊朗国家电视台一些分析师立即指认以色列。

以色列军方暂未就哈尼亚遇刺置评。对于以色列情报机构在海外的刺杀活动,以色列政府通常既不承认,也不否认。按照美联社的说法,以色列长期对伊朗渗透,近年来多次在伊朗实施暗杀,对象包括伊朗核物理学家以及其他与伊朗核项目有关的人。

封锁加沙地带。哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列南部,造成将近1200人死亡。以色列随后在加沙发起大规模军事行动,迄今造成超过3.93万巴勒斯坦人死亡。

哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔和卡桑旅领导人穆罕默德·戴夫被以色列视为去年10月7日袭击的主谋。同时,对于在海外活动的哈马斯政治局高级官员,以色列同样欲除之而后快。哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里今年1月2日在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机空袭身亡,舆论普遍认为这是以色列所为。

胡若愚(新华社专稿)

佩泽希齐扬宣誓就任伊朗总统



7月30日,佩泽希齐扬(前)在伊朗德黑兰的伊朗议会宣誓就任伊朗总统后发表就职演说。
伊朗当选总统佩泽希齐扬30日下午在伊朗议会正式宣誓就职。
新华社记者 沙达提 摄

哈马斯领导人遭暗杀三问

热点问答

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7月31日发表声明说,哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遭以色列空袭身亡。以色列军方暂未就哈尼亚遭暗杀置评。伊朗伊斯兰革命卫队表示,伊朗将迅速公布案件调查结果。

哈尼亚是谁?谁发动了袭击?各方作何反应?

哈尼亚是谁

哈尼亚现年61岁,出生于加沙城沙提难民营,在加沙伊斯兰大学就读期间加入哈马斯。

2006年,哈尼亚作为哈马斯第一候选人赢得巴勒斯坦立法委员会选举,后被巴民族权力机构主席阿巴斯任命为自治政府总理,成为巴历史上首位哈马斯总理。2007年,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区,阿巴斯解除了哈尼亚的总理职务。

2017年5月,哈尼亚当选哈马斯政治局领导人,从加沙地带迁居至卡塔尔。在哈马斯领导层中,哈尼亚被认为属于温和派,较为务实,近期他也参与了加沙地带停火谈判。

据伊朗迈赫迪通讯社7月31日报道,伊朗方面已公布哈尼亚遭暗杀的初步细节。报道说,为参加伊朗总统就职仪式而访问伊朗的哈尼亚住在德黑兰北部的一处退伍军人住宅内。当天凌晨2时左右,一枚炮弹击中这所住宅,哈尼亚遇害。

谁发动了袭击

目前尚无任何组织和个人宣称对这一暗杀事件负责。哈马斯指责此次空袭是以色列所为。以方暂未作出回应。

哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列南部,以色列随后在加沙发起大规模军事行动,造成重大人员伤亡。外界普遍认为,此次暗杀行动是以色列针对哈马斯高官以及去年10月7日袭击的报复行动的延续。



这是7月30日在伊朗德黑兰拍摄的伊斯梅尔·哈尼亚(中)。新华社记者 沙达提 摄

今年1月2日,哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机空袭身亡,舆论普遍认为这是以色列所为。今年4月10日,哈尼亚的三个儿子以及多名孙子和孙女在加沙地带北部死于以军空袭。哈尼亚当时说,本轮巴以冲突爆发后,他已有大约60名亲属死于以军军事行动。6月25日,哈尼亚又有10名亲属死于以军对加沙北部的空袭。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,以军对哈马斯武装人员尤其是高层领导人展开定点清除是当前阶段的重点任务,这一趋势已经越来越明显。以方在加沙地带和海外拥有强大的情报系统,有实力基于情报对目标人物实施精准打击。

各方作何反应

哈马斯是伊朗在中东地区的盟友,“抵抗之弧”成员。哈尼亚在伊朗遭暗杀再次引发各方关于中东局势的关注

和担忧。

哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里说,哈尼亚遇刺是“严重升级”,意在摧毁哈马斯和巴勒斯坦人民的意志,但不会达到目的。哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克说,这一“怯懦行为”将会受到惩罚。

伊朗最高领袖哈梅内伊当天“对哈尼亚的殉难表示哀悼”,并表示伊朗有责任为在伊朗境内遭到暗杀的哈尼亚报仇。刚刚宣誓就职的伊朗总统佩泽希齐扬表示,伊朗将捍卫其领土完整和荣誉,伊朗和巴勒斯坦之间的纽带将比以往任何时候都更加牢固。

土耳其外交部谴责在德黑兰发生的“卑鄙行径”,认为这次暗杀行为目的在于将加沙战争扩大化。除非国际社会采取行动阻止以色列,否则该地区将面临更大的冲突。约旦外交部也发表声明强烈谴责袭击事件,表示这一行为将导致地区局势更加紧张和混乱。

以色列军方7月31日早间发表声明说,目前正在进行形势评估,国土防御指南没有变化。以色列机场管理局同日早间宣布北部城市哈代拉以北的领空已经关闭。

美国国防部长奥斯汀当天称,他认为中东地区爆发“更大范围的战争”并非不可避免,目前地区紧张局势正在加剧,如果以色列遭到袭击,美国将保卫以色列。

埃及政治分析人士阿卜杜勒-法塔赫·萨努蒂认为,这一事件将加剧加沙武装人员的仇恨心理,从而对当地局势火上浇油,并在极大程度上影响巴以停火谈判进程。哈马斯的报复行动可能从加沙地带外溢至约旦河西岸巴勒斯坦地区,耶路撒冷甚至特拉维夫。至于伊朗方面,必然会采取报复行动,因为该事件是以色列对其主权、领土和尊严的“攻击”。

(新华社德黑兰7月31日电)

哈里斯与特朗普“广告战”聚焦于五个“摇摆州”

新华社电 已锁定美国民主党总统候选人提名的副总统卡玛拉·哈里斯与其竞选对手、共和党籍前总统唐纳德·特朗普正把约98%的竞选广告投入传统“摇摆州”中的五个。

据美国彭博新闻社7月30日援引广告影响力公司数据报道,双方共斥资1.22亿美元预订了8月底之前的广告时间,目标市场集中在宾夕法尼亚、密歇根、威斯康星、佐治亚和亚利桑那州。

上述五州与内华达和北卡罗来纳被视为传统“摇摆州”。彭博社称,这一广告投放倾向显示,至少在现阶段,双方竞选阵营都认为另外两州“不值得重大投入”。

这五个“摇摆州”中,宾州最被看重,特朗普方面今后四周将在该州砸下3200万美元,哈里斯方面也将投入1700万美元。

广告影响力公司数据还显示,特朗普在五州的竞选广告投入远超哈里斯,双方分别为8300万美元和3900万美元。

民主党籍现任总统拜登7月21日放弃竞选连任前,其竞选团队曾披露,拜登若想胜选,必须拿下宾夕法尼亚、密歇根和威斯康星三州。但按彭博社说法,哈里斯接棒后有意扩大胜选路径,希望强化其在佐治亚和亚利桑那两个长期“趋红”州的竞争力。

另据彭博社与晨间咨询公司7月30日公布的最新民意调查,哈里斯在上述七个“摇摆州”中的四个领先于特朗普,在密歇根州优势明显,在亚利桑那、内华达和威斯康星三州的领先优势则未超过误差范围。特朗普在宾州和北卡罗来纳州的优势也没超过误差范围。两人在佐治亚州打平。

俄国防部:第三阶段非战略核力量演习已开始

新华社莫斯科7月31日电(记者陈汀)俄罗斯国防部7月31日说,根据俄总统决定,第三阶段非战略核力量演习已经开始。演习期间,俄武装力量将演练非战略性核武器在战斗中的使用。

俄国防部说,该阶段演习的目的是保持俄非战略核力量作战部队人员和装备的备战状态,以完成作战任务。

据俄国防部介绍,俄南部军区、中央军区导弹编队人员将演练获取、装填“伊斯坎德尔-M”导弹系统专用训练弹药,向指定阵地区域隐蔽推进,导弹发射准备等内容。俄空军人员将演练航空武器特殊弹头装载和特定区域巡逻飞行。

俄罗斯于5月21日和6月11日开始非战略核力量演习的第一阶段和第二阶段。

美内政部最新报告:近千名原住民儿童死于寄宿学校

新华社华盛顿7月30日电(记者熊茂伶)美国内政部7月30日发布“联邦印第安人寄宿学校真相倡议”项目调查报告第二卷。报告显示,历史上曾有近千名原住民儿童在美国政府运营或支持的寄宿学校就读期间死亡。

2022年5月,美国内政部发布调查报告第一卷。第二卷是该报告的最后一卷,包含更多关于寄宿学校和死亡儿童等方面的细节。

第二卷报告显示,1871年到1969年间,美国政府为联邦印第安人寄宿学校系统及其他类似机构和相关政策拨款超过233亿美元(按2023财年经通胀调整后的美元价值计算)。借由这些经费,美国政府在各地共运营了417所寄宿学校。至少973名原住民儿童在政府运营或支持的寄宿学校就读期间死亡。报告说,在65个不同的学校原址发现至少74个墓地。

报告指出,原住民儿童在寄宿学校遭受身体和性虐待,被强制改变信仰,因说母语而受惩罚。这些行为给原住民社

区留下了持久的创伤。来自印第安社区的印第安人事务助理秘书赖恩·纽兰表示,这份报告进一步证实了原住民世代以来所知道的事实,即政府通过寄宿学校政策“击垮我们,夺取我们的领土,破坏我们的文化和生活方式”。

2021年5月,加拿大不列颠哥伦比亚省原住民在一所印第安人寄宿学校旧址发现了215具无名儿童遗骸,震惊加拿大和国际社会。美国内政部长德布·哈兰随后宣布启动“联邦印第安人寄宿学校真相倡议”项目,调查美国印第安人寄宿学校造成的生命损失及持久影响。

美国历史上曾制定和实施一系列法律和政策,在全国范围建立原住民寄宿学校,迫使原住民儿童离开家庭和族群,目的是在文化上同化他们。近几年,这些原住民寄宿学校虐待残害学生的调查结果不时见诸报端,在学校原址发现大量儿童墓地的新闻一次又一次震惊国际社会。

以军空袭黎巴嫩首都南郊 真主党指挥官生死不明

以色列军方7月30日傍晚空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊,旨在清除一名黎巴嫩真主党高级指挥官,袭击造成至少3人死亡、数十人受伤。

多人死伤

据多家媒体报道,以军一架无人机7月30日向贝鲁特南郊人口密集区域发射3枚导弹,摧毁一栋公寓楼,另有几处建筑受损。袭击造成至少一名妇女和两名儿童死亡,74人受伤,一些伤员伤势严重。

以军称,这次袭击目标是黎巴嫩真主党军事指挥官兼战略部队负责人福阿德·舒库尔,他在空袭中死亡。以方指认这名指挥官对日前以色列占领的戈兰高地城镇近季勒勒舍斯遭袭事件负责。

真主党31日发表声明证实,以色列袭击了贝鲁特南郊的一栋住宅楼,舒库尔“当时就在这栋大楼内”,尚无法确认他是否遇害身亡。

据美联社报道,如果舒库尔确认死亡,他将成自2016年以来遇害身亡的真主党最高级别指挥官。舒库尔现年62岁,行事隐秘,是真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉的军事顾问。以军指认他多次指挥真主党袭击以色列,且主管真主党大部分先进武器。

真主党成员阿里·阿马尔告诉黎巴嫩灯塔电视台,以军把目标对准平民区,“迟早会为此付出代价”。

局势紧张

黎巴嫩看守总理纳吉布·米卡提7月30日谴责以色列对贝鲁特的“侵略行为”,指出以色列杀害平民明显违反国际法和人道主义。黎巴嫩内阁定于7月31日上午召开会议,讨论黎以局势最新情况。

联合国黎巴嫩问题特别协调员雅尼娜·亨尼斯-普拉斯拉特在一份声明中说,她对此次袭击事件“深表担忧”,呼吁以黎双方“保持冷静”。

真主党政治盟友叶什派阿迈勒运动官员塔拉勒·哈图姆认为,以方最新袭击造成大量平民伤亡,可能意味着黎以交战规则发生转变。

以军发言人丹尼尔·哈加里31日在新闻发布会上说,以军已准备好应对与真主党发生冲突的“任何情况”,但希望避免全面开战。李彦南(新华社专稿)

7月30日,在黎巴嫩贝鲁特南郊,救援人员在以军袭击毁坏的建筑物废墟上搜寻幸存者。新华社发



公告

因国贸三横路(明玉路至金贸东路段)地下通道工程施工需要,于2024年7月20日06:00-2025年2月28日21:00进行道路挖掘作业,施工期间需对该段道路进行临时封闭。

由滨海大道(北侧车道)途经国贸三横路往国贸方向的车辆,可从明珠路转至金贸西路,再转至金贸路。

由滨海大道(南侧车道)途经国贸三横路往国贸方向的车辆,可从明珠路(滨海大道至明珠路段)右转至明珠路行驶至金贸东路、金贸西路。

由滨海大道(南侧车道)途经国贸三横路往国贸方向的车辆,可从明珠路行驶至金贸东路、金贸西路。

特此公告
华润置地开发(海南)有限公司
海口市公安局交通警察支队
2024年7月28日